
ENFERMEIRO 

 
PORTUGUÊS 

 
01) A única alternativa que apresenta palavras escritas 
com “x” é: 
a) Frou_o, _ouriço, en_urrada. 
b) En_oval, almo_arifado, trou_a. 
c) Bo_e_a, fei_e, en_ergar. 
d) Ca_oeira, espi_ar, pei_e. 
e) Me_erico, en_arcar, an_ova. 
 
02) Assinale a alternativa que contém as palavras 
adequadas para completar as lacunas: 
____você vai agora? 
Não saí no sábado ____estava sem dinheiro. 
João está sempre ____-humorado. 
____não tem nada para conversar. 
a) Aonde, por que, mal, a gente. 
b) Onde, porque, mau, agente. 
c) Aonde, porquê, mau, a gente. 
d) Onde, por quê, mau, agente. 
e) Aonde, porque, mal, a gente. 
 
03) Observe: 
I – Disseram que você estaria aqui. 
II – As chuvas ainda não chegaram à cidade. 
III – Nós já saímos algumas vezes. Podemos nos 
conhecer melhor com o tempo. 
IV – Neva demais no inverno europeu. 
Pode-se afirmar que: 
a) As orações II e IV são orações sem sujeito.  
b) A oração III tem sujeito desinencial (verbo “podemos”) 
e a IV é oração sem sujeito. 
c) Todas as orações têm sujeito simples. 
d) As orações I e III têm sujeito oculto. 
e) A oração II tem sujeito composto. 
 
04) A Base XI – Da acentuação gráfica das palavras 
proparoxítonas do Novo Acordo Ortográfico estabelece 
que: 
“As palavras proparoxítonas que apresentam na sílaba 
tónica/tônica as vogais abertas grafadas a, e, o e ainda i, 
u ou ditongo oral começado por vogal aberta [...]”. 
Incluem-se nessa regra: 
a) Rústico, último e líquido. 
b) Glória, língua e vácuo. 
c) Acadêmico, fenômeno e blasfêmia. 
d) Piauí, graúdo e saída. 
e) Sonâmbulo, córtex e enjôo. 
 
O texto a seguir, de autoria de Lya Luft, refere-se às 
questões de 05 a 08. 
 
Medo e preconceito. O medo do diferente é o pai do 
preconceito, que por sua vez abre feridas na alma. 
Porém nos ensinaram que temos de ser iguais, inclusão 
geral. Então, para não sermos diferentes, portanto 
objetos de suspeita ou rejeição clara, mentimos uma 
igualdade impossível. Melhor seria entender, cultivar e 
afirmar nossas diferenças - não como fator de ódio, mas 
de um espaço de crescimento natural de todos para um 
melhor convívio. 
Boa parte dos nossos medos é um legado atávico dos 
homens das cavernas, fator de sobrevivência primitivo. 
Ainda nos contamina, pois mesmo quando se busca 
honradamente a imparcialidade, os preconceitos estão à 
espreita, em nós ou na esquina. Dinheiro e educação 
não nos liberam dessa secular lavagem cerebral que a 
cultura nos incute, abraçados à qual giramos pela vida. 
O diferente parece ameaçador: queremos preservar 
nossa individualidade, tememos que o outro nos 
prejudique. O que não entendo, o que não é igual a mim, 

seja na cor, no formato dos olhos, na cultura, nas 
origens, na profissão e nos afetos, desperta minha 
hostilidade irracional. 
Atormentar colegas na escola, perversidade do 
momento, nasce disso: o menino de óculos, o que não 
gosta de esportes, o que toca violino em vez de guitarra, 
a menina gordinha, a mais feiosa, o que não nada no 
mesmo clube chique, o que tem outra cor de pele, o 
negro, o oriental, a colega que não usa roupa de grife, o 
rapaz que prefere livros ou família à balada, enfim, uma 
lista enorme. Ameaças e perseguições também via 
internet já provocam suicídio entre adolescentes, e séria 
depressão em crianças. 
A medicina e a moda incutem que estar acima do peso é 
feio, e, além disso, mortal. Ignoram-se diferenças físicas 
ditadas pela natureza, que nos deixam saudáveis e 
contentes mesmo que estejamos um pouco fora do 
esquadro ditado por ideias ou uma medicina nem sempre 
sensata, que dentro de pouco tempo pode mudar seus 
padrões - em que tão poucos cabem. 
A obrigação de nos enquadrarmos num modelo aflige e 
frustra a grande maioria de nós. Poucos conseguem ser 
originais: calçamos o mesmo tênis, vestimos roupa de 
um mesmo tamanho, usamos o mesmo cabelo, sorrimos 
com os mesmos dentes, temos o mesmo ar desanimado 
ou delirante - porque nos drogamos seja com o que for, 
para aguentar. 
E se nossa cabeça for um pouco mais alta, nosso corpo 
mais pesado, nosso desejo fugir à regra, se formos 
negros ou amarelos ou brancos, gordos ou magros 
demais, seremos quase inevitavelmente apontados: 
preconceito é o nome dessa perseguição. 
Religiões continuam ensinando que ser homossexual é 
doença ou anormalidade; usar camisinha é pecado, e 
evitar filho (a não ser com aquele falibilíssimo método 
"natural"), pecado também. Nossa atitude em relação a 
certos preconceitos é contraproducente, como no 
preconceito racial. Leis que favorecem determinadas 
raças, por exemplo, estimulam ainda mais a diferença, o 
que na minha opinião ocorre com cotas especiais para 
afrodescendentes em escolas e universidades. Por que 
criar cotas para estudantes negros nas universidades, e 
não para os japoneses ou árabes? 
Culpabilizar uma raça e vitimizar a outra não ajuda a 
ninguém: promove o ódio racial, assim como palavras 
irracionais podem promover ódio de classes. E se a ideia 
for baseada em dívida e suposta culpa, temos "dívidas" 
também com os colonizadores brancos, poloneses, 
italianos, alemães, chamados para cultivar nossas terras 
mais remotas e agrestes, e lá vergonhosamente 
abandonados à própria sorte, sem médico, professor, 
ferramentas e orientação, no meio de tribos selvagens e 
animais ferozes. 
(Disponível em 
http://www1.folha.uol.com.br/folha/livrariadafolha/ult1008
2u732809.shtml) 
 
05) De acordo com a autora, “mentimos uma igualdade 
impossível”: 
a) Para sermos diferentes. 
b) Porque nos ensinaram que temos de ser iguais. 
c) Para entender, cultivar e afirmar nossas diferenças. 
d) Para não sermos alvo da suspeita e rejeição dos 
outros.  
e) Para promovermos a inclusão. 
 
06) A expressão “hostilidade irracional” pode ser 
entendida como: 
a) Nosso instinto primitivo, aflorado por provocações. 
b) Atitudes violentas típicas de adolescentes. 
c) Reações agressivas frente às diferenças do outro, as 
quais não compreendemos.  



d) A tendência congênita do ser humano aos maus tratos 
para com o próximo. 
e) As ameaças daqueles que são diferentes de nós. 
 
07) No penúltimo e último parágrafos, a autora faz uma 
crítica às cotas especiais nas escolas e universidades, 
pois acredita que: 
a) As cotas não promovem o preconceito, pois têm 
respaldo legal. 
b) As religiões associam homossexualidade a doença. 
c) Deve ser feito o “pagamento” de nossa “dívida 
histórica” aos afrodescendentes e negros. 
d) Há a necessidade de vitimização das raças 
minoritárias. 
e) As cotas estimulam ainda mais a diferença. 
 
08) A palavra “contraproducente”, no texto, pode ser 
substituída, sem alteração de sentido, por: 
a) Equivocada. 
b) Desequilibrada. 
c) Alterada. 
d) Positiva. 
e) Transtornada. 
 
09) Há predicado verbo-nominal na oração da alternativa: 
a) Eu era feliz e não sabia. 
b) Chegamos muito cansadas da festa. 
c) Os alunos permaneceram calados durante a aula. 
d) Paulo não me parece bem esses dias. 
e) Marcos ficou assustado com o que aconteceu. 
 
10) A palavra que tem função morfológica de conjunção 
integrante na alternativa: 
a) Que lindos são seus filhos! 
b) Que será de nós no futuro? 
c) Vamos pelo caminho que dá direto na avenida 
principal. 
d) Só eu que sei o quanto sofri! 
e) Você sabe que eu tenho muitos compromissos. 

 

 

MATEMÁTICA 

 

11) Tomando-se R, o conjunto dos números reais como 

universo, a inequação 𝟒𝐱𝟐 − (𝟐𝐱 + 𝟒𝐱𝟐) ≤
𝟐

𝟓
, tem como 

resultado: 

a) {𝑥 ∈ 𝑅 ∣  𝑥 ≤  −
4

5
} 

b) {𝑥 ∈ 𝑅 ∣  𝑥 ≥  −5}  

c) {𝑥 ∈ 𝑅 ∣  𝑥 ≥  
1

5
} 

d) {𝑥 ∈ 𝑅 ∣  𝑥 ≤  5} 

e) {𝑥 ∈ 𝑅 ∣  𝑥 ≥  −
1

5
} 

 
12) O valor de f(x) = 2x2 – 2 para f(-1) é igual a: 
a) -1. 
b) 0. 
c) 1. 
d) -2. 
e) 2. 
 
13) Uma pesquisa de opinião perguntou a 124 mulheres 
qual o seu sabão preferido entre as marcas A, B, C, D e 
E. os resultados foram representados na tabela abaixo 
 

Marcas Nº pessoas 

A 32 

B 45 

C 15 

D 23 

E 9 

 
A razão entre o número de mulheres que prefere o sabão 
A em relação ao total de pesquisados é igual a: 

a) 
1

16
. 

b) 
3

64
. 

c) 
4

18
. 

d) 
8

31
. 

e) 
16

31
. 

 

14) Dada a matriz A = (
   1    2
−1 −3

), seja a matriz B dada 

por B = A-1, então a matriz B é igual a; 

a) B = (
1 −2
1 −3

). 

b) B = (
−2 −3
1 1

). 

c) B = (
−2 −1
3 1

). 

d) B = (
3 2

−1 −1
). 

e) B = (
1 0
0 1

). 

 
15) Para chegar a uma escola, um estudante percorre 16 
quadras de uma avenida. Sabendo que cada quadra 
mede exatamente 240 metros  de comprimento, a 
quantidade de quilômetros percorridos por esse 
estudante para chegar até a escola, foi de: 
a) 384 km. 
b) 38,4 km. 
c) 3,84 km. 
d) 0,384 km. 
e) 0,0384 km. 
 
16) A conversão de 213,6 m2, em hectômetros 
quadrados, corresponde a: 
a) 0,002136 hm2. 
b) 0,02136 hm2. 
c) 0,2136 hm2. 
d) 2,136 hm2. 
e) 21,36 hm2. 
 
17)  Cinco mil metros cúbicos foram convertidos em 
várias unidades diferentes. Das conversões abaixo, a 
única que está errada é: 
a) 5.000 kl. 
b) 500.000 hl. 
c) 5.000.000 l. 
d) 50.000.000 dl. 
e) 500.000.000 ml. 
 
18) O vigésimo termo da P.A (0, -3, -6, …) corresponde 
a: 
a) -57. 
b) -60. 
c) -63. 
d) -66. 
e) -69 
 
19) Dos números abaixo, não é um número racional, 
apenas o número: 
a) 0,111... 

b) √9 
c) 1,23456... 
d) – 5 
e) 1/4 
 



20) Sabendo que para cada 2 motocicletas que vende, 
um vendedor ganha R$ 400,00 de comissão. Esse 
vendedor recebeu de comissão no mês que vendeu 16 
motocicletas, o equivalente a: 
a) 6.400. 
b) 4.800. 
c) 3.200. 
d) 3.000. 
e) 2.800. 

 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
21) Considerando o calendário nacional de imunização 

2018, marque a alterativa incorreta sobre a tríplice viral. 

a) A vacinação da tríplice viral em adultos vai diminuir a 

incidência de caxumba. 

b) Uma dose de 30 a 49 anos.  

c) Trata-se de vacina atenuada, contendo vírus vivos 
“enfraquecidos” do sarampo, da rubéola e da caxumba; 
aminoácidos; albumina humana; sulfato de neomicina; 
sorbitol e gelatina. 
d) A indicação é apenas para crianças e adultos. 

e) Contraindicação: gestantes. Via de administração: 

subcutânea.  

 

22) A toxoplasmose é uma zoonose causada pelo 
Toxoplasma gondii e adquire especial relevância quando 
atinge a gestante, visto o elevado risco de acometimento 
fetal. Entre os agravos anatômicos e funcionais 
decorrentes da toxoplasmose congênita, podem ser 
descritos: 
I - Morte fetal, restrição de crescimento intrauterino; 
II - Prematuridade e/ou manifestações clínicas; 
III - Sequelas como microftalmia, lesões oculares, 
microcefalia, hidrocefalia, calcificações cerebrais, 
IV - Pneumonite, hepatoesplenomegalia; 

V - Erupção cutânea e retardo mental. 

De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 

correta. 

a) Apenas I e II estão corretas. 
b) Apenas II, III e V estão corretas. 
c) Apenas I, III e IV estão corretas. 
d) Apenas II, IV e V estão corretas. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
23) A visita domiciliar  também é preconizada para a 

prevenção de violência contra a criança. Considerando 

os fatores de vulnerabilidade para violência contra a 

criança, marque abaixo a alternativa correta. 

I - Pais muito jovens, solteiros, de baixo nível 
socioeconômico e um dos parceiros com menos tempo 
de estudo do que o outro. 
II - Ambientes familiares instáveis (em decorrência de 
violência intrafamiliar), uso abusivo de álcool e/ou 
drogas. 
III - Pais com baixa autoestima, controle deficiente de 
impulsos, problemas de saúde mental, comportamentos 
antissociais. 
IV - Pais que foram maltratados na infância. 

V - Rede de proteção social frágil e ausência de políticas 
públicas de proteção para crianças e famílias, além da 
facilidade de ingresso e da receptividade das 
organizações criminosas que utilizam crianças e 
adolescentes. 
a) Apenas I, II e V estão corretas. 

b) Apenas II, III e IV estão corretas. 

c) Apenas III e V estão corretas. 

d) Apenas II, IV e V estão corretas. 

e) Todas as alternativas estão corretas. 

 

24) Considerando o Decreto nº 7.508/11, assinale a 

alternativa que se refere ao conceito abaixo. 

“Serviços de saúde específicos para o atendimento da 

pessoa que, em razão de agravo ou de situação laboral, 

necessita de atendimento especial. 

a) Portas de Entrada. 

b) Comissões Intergestores. 

c) Serviços Especiais de Acesso Aberto. 

d) Protocolo Clínico e Diretriz Terapêutica. 

e) Rede de Atenção à Saúde. 

 

25) Ainda sobre o Decreto nº 7.508/11, do Planejamento 

da Saúde, marque a alternativa incorreta. 

a) O Conselho Nacional de Saúde estabelecerá as 

diretrizes a serem observadas na elaboração dos planos 

de saúde, de acordo com as características 

epidemiológicas e da organização de serviços nos entes 

federativos e nas Regiões de Saúde. 

b) No planejamento devem ser considerados os serviços 

e as ações prestados pela iniciativa privada, de forma 

complementar ou não ao SUS, os quais deverão compor 

os Mapas da Saúde regional, estadual e nacional. 

c) O processo de planejamento da saúde será 

ascendente e integrado, do nível local até o federal, 

ouvidos os respectivos Conselhos de Saúde, 

compatibilizando-se as necessidades das políticas de 

saúde com a disponibilidade de recursos financeiros. 

d) O Mapa da Saúde será utilizado na identificação das 

necessidades de saúde e orientará o planejamento 

integrado dos entes federativos, contribuindo para o 

estabelecimento de metas de saúde 

e) O planejamento da saúde não é obrigatório para os 

entes públicos e será indutor de políticas para a iniciativa 

privada. 

 

26) Para a realização adequada de curativos, algumas 

coberturas são necessárias, como hidrocolóide. 

Considerando essa cobertura, marque V para as 

alternativas verdadeiras e F para as falsas e assinale a 

sequência correta. 

( ) A periodicidade de troca é sempre que o gel 

extravasar ou o curativo deslocar, ou no máximo, a cada 

7 dias. 

( ) Contraindicado para feridas colonizadas ou infectadas 

e hipergranuladas. Feridas com tecidos desvitalizados ou 

necrose e queimaduras de 3º grau. 

( ) Indicação para prevenção e tratamento de feridas 

abertas não infectadas. 

( ) O mecanismo de ação é que em contato com o 

exsudato, forma um gel hidrofílico que mantém um meio 

úmido. 

( ) Utilizado para feridas tipo: abertas não infectadas, 

com leve à moderada exsudação, tratamento ou 

prevenção de úlceras por pressão infectadas. 

De acordo com o enunciado acima, assinale a sequencia 

correta. 

a) V, V, V, V, V. 

b) V, V, V, V, F. 

c) F, V, F, V, F. 

d) V, F, V, F, V. 

e) V, V, F, F, F. 

 

27) A Política nacional de atenção básica dispõe de 

princípios e diretrizes, caracterizando um conjunto de 

ações de saúde no âmbito individual e coletivo. Analise 

as alternativas e marque a opção correta sobre 

fundamentos e diretrizes da atenção básica. 



I - Ter território adstrito sobre o mesmo, de forma a 
permitir o planejamento, a programação descentralizada 
e o desenvolvimento de ações setoriais e intersetoriais. 
II - Possibilitar o acesso universal e contínuo a serviços 
de saúde de qualidade e resolutivos, caracterizados 
como a porta de entrada aberta e preferencial da rede de 
atenção, acolhendo os usuários e promovendo a 
vinculação e corresponsabilização pela atenção às suas 
necessidades de saúde. 
III - Adscrever os usuários e desenvolver relações de 
vínculo e responsabilização entre as equipes e a 
população adscrita, garantindo a continuidade das ações 
de saúde e a longitudinalidade do cuidado. 
IV - Coordenar a integralidade em seus vários aspectos, 
a saber: integrando as ações programáticas e demanda 
espontânea. 
V - Estimular a participação dos usuários como forma de 
ampliar sua autonomia e capacidade na construção do 
cuidado à sua saúde e das pessoas e coletividades do 
território, no enfrentamento dos determinantes e 
condicionantes de saúde. 
De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 

correta. 

a) Apenas I, II e III estão corretas. 

b) Apenas I, III e IV estão corretas. 

c) Apenas III e V estão corretas. 

d) Apenas III, IV e V estão corretas. 

e) Todas as alternativas estão corretas. 

 

28) O apêndice é um pequeno anexo digitiforme, de 
cerca de 10 cm de comprimento, fixado ao ceco 
exatamente abaixo da válvula ileocecal. O apêndice está 
sujeito a obstrução, sendo particularmente vulnerável à 
infecção. Considerando o apêndice/apendicite, analise as 
assertivas e marque abaixo a alternativa correta. 
I - O apêndice torna-se inflamado e edemaciado, devido 
à ocorrência de dobras ou oclusão por um fecalito, tumor 
ou corpo estranho. 
II - O processo inflamatório aumenta a pressão 
intraluminal, produzindo, dentro de poucas horas, uma 
dor periumbilical ou generalizada, progressivamente 
intensa, localizada no quadrante inferior direito do 
abdome. 
III - A dor epigástrica ou periumbilical vaga progride para 
a dor no quadrante inferior direito habitualmente 
acompanhada de febre baixa, náuseas e, algumas 
vezes, vômitos. 
IV - Em até 50% dos casos na apresentação, a 
hipersensibilidade local é induzida no ponto de McBurney 
quando se aplica pressão. Pode-se verificar a presença 
de hipersensibilidade de rebote. 
V - A extensão da hipersensibilidade e do espasmo 
muscular e a existência de constipação intestinal ou 
diarreia dependem da gravidade da infecção do 
apêndice. 
a) Apenas I, III, IV e V estão corretas. 
b) Apenas I, II, III e IV estão corretas. 
c) Apenas II, IV e V estão corretas. 
d) Apenas II e IV estão corretas. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
29) A Norma Operacional da Assistência à Saúde 
01/2002 – NOAS-SUS 01/02 resulta do contínuo 
movimento de pactuação entre os três níveis de gestão, 
visando o aprimoramento do Sistema Único de Saúde. O 
plano diretor de regionalização deve ser elaborado na 
perspectiva de garantir, exceto: 
a) Cobertura universal do esquema preconizado pelo 
Programa Nacional de Imunizações, para todas as faixas 
etárias. 
b) Saúde do homem, do trabalhador e prevenção de 
câncer de colo de útero. 

c) Ações de promoção da saúde e prevenção de 
doenças. 
d) Acompanhamento do crescimento e desenvolvimento 
infantil. 
e) Assistência pré-natal, parto e puerpério. 
 

30) Sobre a febre maculosa brasileira, assinale a 

alternativa incorreta. 

a) Modo de transmissão da febre maculosa brasileira é 
geralmente adquirida pela picada de carrapato infectado 
e a transmissão ocorre se o artrópode permanecer 
aderido ao hospedeiro por, no mínimo, 4-6 horas. A 
doença não se transmite de pessoa a pessoa. 
b) Período de incubação De 20 a 34 dias. 
c) É causada por uma bactéria do gênero Rickttesia (R. 
rickettsii), transmitida por carrapatos, caracterizando-se 
por ter início brusco, com febre elevada, cefaleia e/ou 
mialgia intensa e/ou prostração, seguida de exantema 
máculo - papular predominantemente nas regiões palmar 
e plantar, que pode evoluir para petéquias, equimoses e 
hemorragias. 
d) Agente etiológico Rickettsia rickettsii, bactéria gram-
negativa intracelular obrigatória. 
e) A febre maculosa brasileira (FMB) é uma doença 
infecciosa febril aguda, de gravidade variável, podendo 
cursar desde formas assintomáticas até formas graves, 
com elevada taxa de letalidade. 
 

31) As vacinas preconizadas pelo Programa Nacional de 

Imunização 2018, para crianças de até 1 ano, são: 

a) BCG, Hepatite B, Pentavalente/DTP, VIP/VOP, 

pneumocócica 10v, Rotavírus Humano, Meningocócica C 

(conjugada), Febre Amarela, Hepatite A, Tríplice Viral, 

Tetra viral, Varicela. 

b) BCG, Hepatite B, Pentavalente/DTP, VIP/VOP, 

pneumocócica 10v, Rotavírus Humano, Meningocócica C 

(conjugada), Febre Amarela, Hepatite A, Tetra viral, 

Varicela, HPV. 

c) BCG, Hepatite B, Pentavalente/DTP, pneumocócica 

10v, Rotavírus Humano, Meningocócica C (conjugada), 

Febre Amarela, Hepatite A, Tríplice Viral, Tetra viral, 

Varicela, HPV. 

d) BCG, Hepatite B, Pentavalente/DTP, VIP/VOP, 

pneumocócica 10v, Rotavírus Humano, Febre Amarela, 

Tríplice Viral, Tetra viral, Varicela, HPV. 

e) BCG, Hepatite B, Pentavalente/DTP, VIP/VOP, 

pneumocócica 10v, Rotavírus Humano, Febre Amarela, 

Hepatite A, Varicela. 

 

32) A Lista Nacional de Notificação Compulsória consta 

determinadas doenças, exceto: 

a) Leptospirose, dengue, botulismo e zika. 

b) Zika, ebola, coqueluche e cólera. 

c) Dengue, doença de chagas aguda e botulismo. 

d) Cólera, chikungunya, sarampo e rubéola. 

e) Botulismo, estomatite, dengue e leptospirose. 

 

33) O Pacto pela Vida é o compromisso entre os 
gestores do SUS em torno de prioridades que 
apresentam impacto sobre a situação de saúde da 
população brasileira. Os estados/regiões/municípios 
devem pactuar as ações necessárias para o alcance das 
metas e dos objetivos propostos.  
Marque a alternativa que contempla todas as prioridades 
pactuadas. 
a) Saúde do Idoso; Controle do câncer do colo do útero e 
da mama, Redução da mortalidade infantil e materna, 
Fortalecimento da capacidade de resposta às doenças 
emergentes e endemias, com ênfase na dengue, 
hanseníase, tuberculose, malária e influenza; Promoção 
da Saúde. 



b) Saúde do Idoso; Controle do câncer do colo do útero e 
da mama, Redução da mortalidade infantil e materna, 
Fortalecimento da capacidade de resposta às doenças 
emergentes e endemias, com ênfase na dengue, 
hanseníase, tuberculose, malária e influenza; 
Fortalecimento da Atenção Básica. 
c) Saúde do Idoso; Controle do câncer do colo do útero e 
da mama, Redução da mortalidade infantil e materna, 
Fortalecimento da capacidade de resposta às doenças 
emergentes e endemias, com ênfase na dengue, 
hanseníase, tuberculose, malária e influenza; Promoção 
da Saúde; Fortalecimento da Atenção Básica. 
d) Saúde do Idoso; Controle do câncer do colo do útero e 
da mama, Redução da mortalidade infantil e materna, 
Fortalecimento da capacidade de resposta às doenças 
emergentes e endemias, com ênfase na dengue, malária 
e influenza; Fortalecimento da Atenção Básica. 
e) Saúde do Idoso; Redução da mortalidade infantil e 
materna, Fortalecimento da capacidade de resposta às 
doenças emergentes e endemias, com ênfase na 
dengue, hanseníase, tuberculose, malária e influenza; 
Promoção da Saúde; Fortalecimento da Atenção Básica. 
 
34) Considerando os tipos de respiração. Assinale a 

alternativa que se refere ao conceito abaixo. 

“É a respiração profunda; sua frequência pode ser 

rápida, normal ou lenta. Caracteriza-se por inspirações 

rápidas e amplas, intercaladas por inspirações rápidas 

com pouca amplitude e curtos períodos de apneia em 

inspiração e expirações profundas e ruidosas e períodos 

de apneia expiratória. Está associada a acidose 

metabólica, cetoacidose diabética e insuficiência renal 

com uremia.” 

a) Respiração de Biot. 

b) Hiperpneia. 

c) Respiração de Kussmaul. 

d) Respiração de Cheine-Stokes. 

e) Bradipneia.  

 

35) Quando um profissional de saúde deixa de tomar 

uma atitude ou apresentar conduta que era esperada 

para a situação. Age com descuido, indiferença ou 

desatenção, não tomando as devidas precauções, está 

expondo o paciente a danos decorrentes de: 

a) Dolo. 

b) Imprudência. 

c) Imperícia. 

d) Negligência.  

e) Omissão.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 


